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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. 

 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um 

(26.08.2021), às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão 

Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de 

Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, 

Dorgival Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, 

José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Washington Passos e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. O Senhor Presidente iniciou os trabalhos 

dispondo as matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação n°. 

188/2021, de autoria da Vereadora Rita Rodrigues, assunto: solicita ao 

Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a 

construção de uma quadra ou espaço recreativo/esportivo nas proximidades 

da Creche Raimundo Góis de Melo e o Centro Social Urbano. Indicação 

n°. 189/2021, de autoria do Vereador Dorgival dos Santos, assunto: 

Secretario de Infraestrutura e Projetos Especiais o Município de Sertânia, 

no sentido que seja construído saneamento básico, bem como calçamento 

em pedras de paralelepípedos, na rua do campo no loteamento Vila do 

Sapo. Indicação n°. 190/2021, de autoria do Vereador Dorgival dos 

Santos, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos a instalação de um “cata-vento” para o poço artesiano 

que serve as comunidades do Sítio Feliciano. Indicação n°. 191/2021, de 

autoria da Vereadora Rita Rodrigues, assunto: solicita ao Senhor Prefeito 

do Município, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, o plantio de mudas de 

árvores no canteiro entre a Rua Nova e a BR 110, no Povoado de Moderna. 

Indicação n°. 192/2021, de autoria da Vereadora Rita Rodrigues, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos a revitalização da praça localizada no Povoado de Moderna. 

Indicação n°. 193/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, a limpeza do local do antigo lixão no Distrito de Algodões, 

próximo a ponte da BR-232. Indicação n°. 194/2021, de autoria do 

Vereador Marinho do Ônibus, solicita ao Senhor Prefeito do Município, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e 
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Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos, solicitando a 

construção do calçamento da Rua João Alves por trás do ferro velho de 

João Coca-cola, no Alto do Rio Branco. Indicação n°. 195/2021, de 

autoria do Vereador Marinho Do Ônibus, assunto: solicita ao Prefeito 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Juventude, Esporte, 

Cultura e Turismo, Tácio Henrique Anselmo, melhorias profissionais e 

compras de materiais esportivos para o handebol municipal. Indicação n°. 

196/2021, de autoria do vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao 

Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Juventude, 

Esporte, Cultura e Turismo, Tácio Henrique Anselmo a reativação do 

Conselho Municipal de Juventude. Indicação n°. 197/2021, de autoria do 

Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Prefeito do Município de 

Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e Secretária de Educação, no 

sentido de que seja implementado a disciplina de Espanhol na grade 

curricular das escolas da rede pública municipal de ensino. Indicação n°. 

198/2021, de autoria do vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao 

Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Juventude, 

Esporte, Cultura e Turismo, a criação do centro de apoio do estudante nas 

dependências da secretaria supracitada. Indicação n°. 199/2021, de autoria 

do vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Prefeito Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, que seja elaborado um estudo 

quali-quantitativo, acerca das pessoas com transtorno do espectro autista, 

no município, bem como a posterior emissão da carteira de identificação da 

pessoa com transtorno do espectro autista (CIPTEA), conforme Lei Federal 

n. 13.977/20, publicada no Diário Oficial da União. Indicação n°. 

200/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao 

Secretário Executivo de Políticas para Criança e Juventude do Estado de 

Pernambuco, Eduardo Vasconcelos, no sentido de solicitar ações e 

equipamentos (computadores, birôs, cadeiras, estantes, prateleiras, etc.), 

seja do próprio estado ou adquiridos através de parcerias com instituições 

públicas e privadas, à Casa das Juventudes, vinculada a secretaria de 

juventudes, esportes, cultura e turismo. Indicação n°. 201/2021, de autoria 

do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Prefeito Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos, esforços para que seja feita uma interlocução com o 

Reitor da UPE (Universidade de Pernambuco), Pedro Henrique de Barros 

Falcão, para que seja implementado o curso presencial de Biomedicina na 

Escola Olavo Bilac, onde já funciona o polo EAD, através de convênio 
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com a Secretaria de Educação do Estado, em nossa cidade. Indicação n°. 

202/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: Gerente do 

Banco Sicoob, Agência Sertânia – PE, bem como, ao Secretário de 

Desenvolvimento Econômico do Município, através dos canais 

competentes, no sentido de que sejam instalados pontos Sicoob nos 

distritos da cidade. Indicação n°. 203/2021, de autoria do Vereador Tadeu 

Queiroz, assunto: solicita ao Senhor Defensor Público Geral do Estado de 

Pernambuco, José Fabrício Silva de Lima, bem como ao Núcleo Regional 

da Defensoria Pública em Sertânia – PE, na pessoa do Defensor Público 

Carlos Humberto Lucena Patriota, através dos canais competentes, no 

sentido de solicitar a doação de equipamentos (computadores, birôs, 

cadeiras, estantes, prateleiras, etc.), à Casa das Juventudes, vinculada a 

Secretaria de Juventudes, Esportes, Cultura e Turismo, neste município. 

Indicação n°. 204/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: 

solicita ao Deputado Federal Gonzaga Patriota, com endereço sito à 

Câmara dos Deputados anexo IV, Gab 430, Brasília – DF, CEP: 70.160-

900, bem como, ao Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no 

sentido de empregar esforços para viabilizar a implementação do Programa 

Estação Juventude 2.0. Indicação n°. 205/2021, de autoria do Vereador 

Tadeu Queiroz, assunto: solicita Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, bem como, ao Secretário de Juventude, Esporte, Cultura e Turismo, 

através dos canais competentes, no sentido de que seja adquirido materiais 

esportivos para seleção de handebol de Sertânia (masculino e feminino), e a 

contratação de técnico para modalidade. O Senhor Presidente inicia a 

discussão e votação das matérias destinadas a ORDEM DO DIA: As 

Indicações n°s. 188, 189, 190, 191, 192,193 e 194/2021 foram aprovadas 

por unanimidade. A Indicação nº. 195/2021 foi discutida pelo Vereador 

Niltinho Souza que informa a disponibilidade de ajuda por parte da 

Prefeitura e Secretaria de Juventude a equipe de handebol feminino. O 

Vereador Tadeu Queiroz fala de sua indicação de sua autoria apresentada 

com o mesmo teor. Ressalta que em comum acordo com o Vereador 

Marinho do Ônibus fará a indicação em conjunto. O Senhor Presidente, 

Antônio Henrique lembra da lei de sua autoria que incentiva as diversas 

modalidades esportivas. O Vereador Tadeu Queiroz ressalta também sobre 

atletas que compõe grandes equipes, que conseguem bolsas de estudo, 

recebem salário e conseguem mudar de vida após através do esporte. O 

Senhor presidente retirou a indicação 195/2021 para apresentação em 
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conjunto com a 205/2021. O Vereador Edmundo Alves adianta que está 

concluindo um projeto com relação ao atletismo e suas modalidades. Que 

pretende de certa forma colaborar sem que haja confronto entre as leis. O 

Senhor Presidente disponibilizou a lei de sua autoria para alterações ou 

emendas. Indicação n°. 196/2021, o Senhor Presidente informa que é de 

sua autoria a Lei de Criação do Conselho de Juventude e a solicitação 

contida na indicação é uma cobrança positiva. Em votação foi aprovada 

por unanimidade. Indicação n°. 197/2021, discute o autor da matéria, 

vereador Tadeu Queiroz, ressalta que o jovem ao realizar o ENEM tem a 

opção de escolha entre o inglês e o espanhol. Disse que na maioria das 

vezes o aluno só tem contato com a língua espanhola a partir do primeiro 

ano do ensino Médio, que o objetivo da indicação é aumentar o lapso 

temporal, o convívio da criança com a disciplina para que tenha uma nota 

elevada. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Indicação 

n°. 198/2021, o Vereador Tadeu Queiroz justificou que o objetivo da 

indicação é implantar um espaço para estudantes em vulnerabilidade, que 

não tem acesso a internet para fazer inscrições no Enem, SISU e 

concursos, assim como, impressões de boletos e currículos. O Vereador 

Edmundo Alves ressalta que o espaço seja direcionado com o objetivo 

proposta na indicação. A Indicação n°. 199/2021 foi discutida pelo autor 

que declara a importância de identificar quantas pessoas possuem o 

Transtorno de Espectro Autista no Município para que possam obter a 

carteira e usufruir dos direitos a elas designados. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Indicação n°. 200/2021, O Vereador Tadeu 

Queiroz explica que o Município possui uma Escola de Referência 

equipada com dois laboratórios essenciais para a implementação do curso 

de Biomedicina, já que atende a critérios técnicos. Por fim fala da 

possibilidade de estudantes de outras cidades participarem do curso, 

ocasionando o fortalecimento do comércio local e a geração de renda. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. As indicações n°s 

202 e 203/2021 foram aprovadas sem discussão. A Indicação nº 204/2021 

foi discutida pelo autor que explicou se tratar de um programa do Governo 

Federal que destina cerca de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para 

implementação de políticas públicas voltadas para a juventude, realizadas 

basicamente por emendas de forma impositiva pelos Deputados. Disse que 

já houve um projeto semelhante, o“Férias Esportiva” disponibilizado na 

época pelo Deputado Federal João Fernando Coutinho. Fez apelo ao 
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Deputado Gonzaga Patriota para destinação de verba voltado para esta 

finalidade, em votação foi aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei nº 

014/2011 foi encaminhado às Comissões. O Senhor Presidente 

disponibilizou o Projeto de Lei nº.  007/2021 para quem quisesse 

apresentar emendas e ser coautor do projeto e complementa dizendo que 

recebeu o modelo implantado em município do Agreste. A pedido dos 

vereadores o Senhor Presidente solicita a inclusão da assinatura em 

conjunto dos Vereadores Niltinho Sousa e Galba Siqueira. O Vereador 

Edmundo Alves sugeriu a modificação do termo “absorventes” para kit´s 

de higiene pessoal. O Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões.  Em 

resposta ao Vereador Damião Silva O Senhor Presidente disse que vai 

depender do julgamento do Senhor Prefeito, se houver a 

inconstitucionalidade do projeto, ressaltando que existem dotações 

orçamentárias destinadas a Secretaria de Educação. Lido Ofício nº. 

249/2021, oriundo da Secretaria de Desenvolvimento Agrário em resposta 

ao Ofício 075/2021, que trata da informação sobre o destrato do contrato 

para as atividades do Eixo Leste do Programa de Integração do Rio São 

Francisco. O Vereador Tadeu Queiroz disse que muitas vezes não entra em 

alguns debates por não se ver muita relevância. Diferenciou uma nota de 

repúdio assinada individualmente e outra pela Casa. Fez referência as falas 

do Ministro da Educação, como insensata, irresponsável e incoerente 

principalmente em relação à inclusão. Disse que é impensável retroagir a 

temas importantes, principalmente quando se demandaram há anos de lutas 

para que se chegasse aos direitos e garantias fundamentais das pessoas 

com deficiência. Pediu que a Casa José Severo de Melo em conjunto 

emitisse uma nota de repúdio ao Ministro da Educação. O Senhor 

Presidente concedeu a Moção de repúdio e solicitou a manifestação dos 

vereadores. O Vereador Etelvino Lins a respeito do uso das Águas da 

transposição nas comunidades próximas disse que apresentou a 

reivindicação a Compesa na legislatura passada, na ocasião em que visitou 

diversas localidades junto com equipe da COMPESA. Registrou a visita 

do Deputado Antônio Coelho ao município e disse que na oportunidade 

solicitou reivindicações e agradeceu a luta junto ao Senador Fernando 

Bezerra pela instalação de dez poços. A pedido da Vereadora Galba 

Siqueira o Senhor Presidente Antônio Henrique explica que a empresa 

Sisar é quem cuidará do abastecimento da zona rural que já foi feito o 

cadastramento de várias localidades e que já foi realizado o levantamento 
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com a Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania e Secretaria de 

Agricultura. O Vereador Washington Passos disse que os projetos dos 

Carvalhos e Rio da Barra caminham juntos com a mesma equipe, que já 

houve reuniões, residências cadastradas e que o Sisar encontra-se em 

Sertânia. A Vereadora Galba Siqueira indagou sobre a substituição das 

lâmpadas da zona rural e o Senhor Presidente informa que é de 

responsabilidade da Secretaria de Infraestrutura. Solicitou a possibilidade 

de fornecimento de cesta básica para casa de apoio para diminuir os custos 

dos pacientes durante a permanência na casa. Fala sobre a situação de 

pessoas que amanhecem nos postos para receber fichas de atendimento e o 

Senhor Presidente disse que para disponibilizar a alimentação é necessário 

nutricionista, mas atualmente quando necessário a prefeitura disponibiliza 

de acordo com a necessidade dos pacientes. O Vereador Dorgival dos 

Santos disse que o exército cortou a distribuição de água e diz que o 

município deve auxiliar as famílias que necessitam do abastecimento e 

alerta para grande demanda para solicitação de água e por fim solicitou o 

conserto do catavento de Rio da Barra. O Vereador Denilson Simplício 

afirma sobre os pedidos para abastecimento da água na zona rural e o 

Senhor Presidente ressaltando que o abastecimento com carro-pipa não 

atende a população satisfatoriamente e acredita que o Sisar irá agilizar os 

serviços para que se resolva a situação da população rural. Por fim, o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a 

sessão, desejando que Deus abençoe a todos. 

 

 


